

Zeman odsoudil Fialovo rozhodnutí nesetkat se s Ficovou vládou

- editor007 | 16. června 2024

ČESKO / SLOVENSKO: Bývalý český prezident Miloš Zeman byl osobně přítomen na sobotní inauguraci nového slovenského prezidenta Petra Pellegriniho v Bratislavě. Při této příležitosti odsoudil rozhodnutí vlády premiéra Petra Fialy neuskutečnit pravidelné a tradiční setkání vlád České a Slovenské republiky.

„Myslím si, že to nepřispívá k dobrým vzájemným vztahům. A to je také jeden důvod, kromě úcty k Petru Pellegrinimu, proč jsem zde,“ řekl Zeman na tiskové konferenci v Bratislavě, kterou vysílala živě televize TA3.

Bývalý český prezident odsoudil útok na slovenského premiéra Roberta Fica, kterého označil za svého přítele. „Přikláním se k těm, kdo říkají, že tento útok nevzniká z ničeho, ale že naopak má svoje podhoubí. Ať už je to podhoubí tvořeno výroky některých politiků, nebo některých novinářů,“ uvedl Zeman.

Atentátník podle exprezidenta nebyl psychopat. „Byl to básník a spisovatel dostatečného věku, aby ho nebylo možné obviňovat z pubertálních nálad. Proto si myslím, i podle jeho výpovědi, proč atentát spáchal, že podlehl oné nenávistné atmosféře, která se zde v průběhu předvolební prezidentské kampaně vytvořila, a nejenom prezidentské,“ řekl Zeman. „Myslím si, že je důvod se nad tím zamyslet a odsoudit všechny ty, kdo tuto atmosféru vytvořili,“ dodal bývalý český prezident.

Zeman považuje za Pellegriniho velkou výhodu, že nový slovenský prezident už zastával všechny nejvyšší ústavní funkce. „Stane-li se prezidentem politický amatér, který nezná řemeslo zvané politika, tak dříve nebo později se stane tragikomickou politickou postavou a jako takový bude vzpomínán v historii,“ řekl Zeman.

Exprezident připustil, že být prezidentem všech, jak to řekl Pellegrini ve svém inauguračním projevu, je téměř nemožné. „Ale je možné být prezidentem velké většiny. Těžko můžete být prezidentem atentátníka na Roberta Fica,“ konstatoval.

Zeman se v Bratislavě setkal se všemi dosavadními slovenskými prezidenty, s předsedou vládní Slovenské národní strany Andrejem Dankem, předsedou vládní strany Hlas a ministrem vnitra Matúšem Šutajem Eštokem, ministrem životního prostředí Tomášem Tarabou a se satirikem Milanem Markovičem.

„Bylo mi ctí absolvovat s bývalým českým prezidentem a premiérem Milošem Zemanem dlouhý rozhovor o sociální demokracii, evropské budoucnosti a výzvách nové doby,“ zhodnotil setkání na sociálních sítích Eštok.

Telefonicky se pozdravil Zeman i s premiérem Robertem Ficem, který má po postřelení atentátníkem klidový režim a inaugurace se neúčastnil. „Všechno nejlepší, Robo, brzy se uzdrav. Těším se, až se uvidíme tváří v tvář!“ vzkázal mu Zeman na dálku.

[ZDROJ](#)